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КО СМО МИ?

 „Perpetuum mobile -Институт за развој
младих и заједнице“ је организација
цивилног друштва основана 2006.
године у Бањој Луци. Кроз едукативне,
заговарачке, истраживачке и развојне
програме, организација подстиче здраве
животне вриједности младих,  рад са
талентованима, те грађанску и
политичку партиципацију, са циљем
стварања одговорнијег, толерантнијег и
праведнијег друштва. Циљ нам је 
 креирање друштва гдје су млади
поштовани, успјешни и имају могућност
да развијају своје потенцијале. Институт
је настао удруживањем енергије и
искуства људи који су преко седамнаест
година активни у невладином сектору и
званично је основан у јулу 2006. године

 ВИЗИЈА

Друштво слободних и активних.

Данас дјелујемо на територији Босне и
Херцеговине, али и шире. Као организација
отворена за сарадњу окупљамо велики број
волонтера, али и стручних сарадника из
домена науке, политике, економије и бројних
других области друштва.

Своју визију друштва слободних и активних
настојимо остварити дјеловањем кроз осам
стратешких праваца.

Јачање унутрашњих капацитета организације, развој и промоција здравих животних стилова и родне
равноправности, развој активног грађанства и платформе слободе говора, политичко образовање младих,
Перпетуумов центар за таленте, ресурсни центар за изградњу капацитета.
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Рад Perpetuum темељио се на три принципа прва два
су:
- Солидарност и
- Толеранција
Једино тако се успјело. Солидарност подразумијева
да се превазиђе лично и ради у корист организације
и корисника. 
Толеранција, у овом случају, значи да се излазило у
сусрет човјеку и његовим потребама. Кад је требало
и морало се нешто, толерисало се. Perpetuum mobile
јесте машина, али човјек није. Људи су највеће
богатство Perpetuuma.
Трећи принцип је Достојанство – мора постојати
граница испод које се не иде. Поштовати туђе
напоре и настојања али сачувати и борити се за своје.
Једино тако аутономија рада и заступања има
смисла.

ПОРУКА ДИРЕКТОРА
ИНСТИТУТА

Након скоро 17 година постојања Институт Perpetuum mobile се може похвалити 
 достигнућима:

• Међународно признат и препознат Институт за који су чули бројне организације и
институције у Европи, Аустралији, Јужној Кореји, Мароку и Америци...
• Посљедњу фазу пројекта YMI који траје од 2006. континуитету, дакле, скоро 17 година -
још годину дана имплементације свих компоненти пројекта;
• Развијене и стабилне односе Института са Градом Бања Лука и Институцијама Републике
Српске;
• Институт који је препознат као лидер и Ресурсни центар НВО сектора и омладинског
сектора у Републици Српској и БиХ;
• Институт у репрезентативном канцеларијском простору добијеном од Града Бања Лука,
који ће бити на располагању пуних 9 година до истека тренутног уговора уз могућност
продужавања (уговорен простор до јуна 2027.године);

Као Програмски савјетник – САВЈЕТУЈЕМ: да се очува ова пракса и задрже ови принципи. 
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• Инситутут који је удахнуо нови живот Дому омладине у Бањој Луци, између осталог, са
иновативним програмом инструктивне наставе за ученике;
• Институт који увијек има између 7-11 стално ангажованог особља годишње уз бројне
сараднике и волонтере;
• Институт који једини има успостављен, још од 2018. године, Центар за таленте, једини
такве врсте у БиХ а са међународним признањем;
• Институт са бројним покренутим и договореним дугорочним пројектима (поред бројних
пројеката уговорених за 2023.годину)
• Институт као лидера развоја омладинских центара у Републици Српској и Мреже
М.О.Ц.А.Р.Т. као узора рада за остале дијелове БиХ и региона – Институт је Секретаријат
Мреже М.О.Ц.А.Р.Т. од њеног оснивања, 2013. године;
• Партнерство са МУП-ом Републике Српске у развоју апликације за пријаву насиља међу
младима и партнерства дефинисаним споразумима са Филозофским факултетом,
Факултетом политичких наука, Удружењем Пенолога, Средњим и основним школама у
Бањој Луци, Теслићу, Добоју за борбу против насиља;
• Институт који је један од пет организација цивилног друштва у БиХ који од 2014.године
организује једину домаћу и највећу независну посматрачку мисију током свих редовних и
пријевремених избора у БиХ са значајним учешћем посматрања избора у међународним
мисијама (Хрватска, Украјина, Грузија...);
• Академију за политичке лидере и лидерке у БиХ и свих 17 генерација полазника
Академије. Академија је једини програм оспособљавања и подршке младих из свих
политичких партија у БиХ који у континуитету траје од 2007. године а подржане од стране
различитих домаћих и међународних субјеката: Олаф Палме Центра/Агенције СИДА, ГИЗ,
Фондација Конрад Аденауер, Офиса за односе с јавношћу и Секције јавне дипломатије
амбасаде САД у БиХ, Програма УН и Предсједништва БиХ под називом „Дијалог за
будућност“, ИОМ-а, Специјалног представника ЕУ у БиХ;
• Бројне контакте и базе података учесника и сарадника на пројектима;
• Архиву и документацију и систем као примјер успјешног рада и пословања не само нама
него и другим организацијама цивилног друштва у БиХ;
• Развијене процедуре и правила које сам заједно са тимом развијао да би посао био
ефикаснији и транспарентан;
• Институт са потпуно развијеном програмском и техничком инфраструктуром;
• Институт који је активно учествовао у изради Омладинске политике Републике Српске
2023-2027.године гдје су од четири стратешка циља два у потпуности у складу са радом
Института Perpetuum mobile
• На стотине едуковане и васпитане омладине који данас, многи од њих, представљају
узоре другима у погледу понашања и рада;
• Аплицирано 20 пројеката у 2022. години са реализацијом у 2023.години од тога:
• одобрено 12 пројеката
• одбијено 7 пројеката;
• чека се на одобрење 1 пројекта; 
• Канцеларију са 11 ангажованих – 4 мушкарца и 7 жена.

И још нешто: Да је успјех могућ и да увијек постоји потреба за сталним, континуираним и
посвећеним радом са младима и грађанима.

Јер...да је ово лако, не би нас запало!
мр Илија Трнинић
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БОРБА ЗА АКТИВНО
ГРАЂАНСТВО



Потписан меморандум о разумијевању

Циљ овог Меморандума је
успостављање сарадње између ЈаБиХЕУ
и ОЦД у сврху подршке већем броју
грађанских иницијатива, посебно младих
у борби против корупције. Такође, циљ
је и ојачати и промовисати алате
успјешног  заговарања конкретних мјера
борбе против корупције.

Организација „Ја бих у ЕУ“ Сарајево
Омладинска организација „Центар“ Мркоњић Град
Удружење грађана „Ц.Е.З.А.Р.“ Србац
Омладински клуб „Дијамант“, Јајце
„Perpetuum mobile – Институт за развој младих и заједнице“ Бања Лука
Удружење „Уздравље“ Мркоњић Град
Удружење „Мост“ Градишка

Када су у питању принципи сарадње они се односе на: партнерство, транспарентност и
спремност потписника Меморандума да учествују и/или подрже иницијативу Без штеле и
поштено.

Меморандум је потписан од стране сљедећих организација:

Додијељена захвалница Институту Perpetuum mobile

Чланови бањалучког Буди Мушко Клуба још
једном су показали да су хумани и пружили
несебичну подршку и помоћ у реализацији
активности фондације Задужбина. У вези с
тим „Перпетуум мобиле – Институту за развој
младих и заједнице“ додијељена је
захвалница.

Захвалницу дођељује Фондација Задужбина
за подршку и помоћ фондацији у реализацији
Божићне хуманитарне акције Будимо људи.

Изузетно смо поносни на наше чланове који су на још
једном примјеру показали да је најважније бити човјек.

www.pm.rs.ba 8.



Настављена сарадња са ЈУ Домом "Рада Врањешевић"

Одржан састанак са новим
руководством Дома “Рада
Врањешевић”.

Овом приликом разговарано
је  о наредним плановима и
активностима, као и о
активностима које је
Институт Perpetuum mobile
спроводио у Дому.

Састанку су присуствовали: Даријана Лукајић Кецман вд директорка Дома “Рада
Врањешевић”, Илија Трнинић извршни директор “Перпетуум мобиле – Института за развој
младих и заједнице” , те Соња Каваз и Никола Милићевић, пројект координатори у
Институту.

Директорка Аустријске развојне агенције АДА
(у посјети нашем Институту и Дому омладине)

 У посјету нашем Институту и Дому омладине дошла је директорка Аустријске развојне
агенције (АДА) за ЈИ Европу госпођа Михаела Фленер.
Разговарали смо о резултатима дугогодишњег пројекта којег подржавају.

Састанку су присуствовали представници CARE International-a, Министарства просвјете
и културе у Влади Републике Српске, Града Бање Луке и УТТ школе Бања Лука.

Разговарали смо са младим корисницима програма.
Истакнута је ефикасна сарадња међусекторког модела и важност учешћа ОЦД
 у друштву

www.pm.rs.ba 9.



УНФПА и подршка младим женама

Представница Института Perpetuum mobile,
Соња Каваз и чланови бањалучког Буди
Мушко Клуба присуствовали су састанку са
норвешким амбасадором, његовом
супругом и представницима УНФПА.

На састанку је представљена досадашња сарадња Института Perpetuum mobile и Краљевине
Норвешке те идеје о будућим пројектима који за циљ имају оснаживање жена и јачање
њихове друштвене укључености и запошљивости.

Посебан фокус састанка био је о могућностима за младе, а  нарочито за младе жене. Чланице
Буди мушко клуба које су присуствовале састанку презентовале су своје идеје у вези са
пројектним идејама и активностима који за циљ имају оснаживање младих жена те јачање
њихове улоге у заједници.

Савјетодавни састанак са представницима институција, факултета,
школа и невладиних организација о могућностима наставка сарадње

и унапређења пројектних активности у склопу програма
"Иницијатива младића

www.pm.rs.ba 10.



Институт "Perpetuum mobile" састао се данас у
Бањој Луци са Горданом Рајић, Омбудсманом
за ђецу Републике Српске.

Институт "Перпетуум мобиле" је искористио
прилику да се упозна са новим Омбудсманом и
честитао Гордани Рајић на званичном
именовању и пожелио срећу у будућем раду.

Током састанка, представљен је пројекат
"Иницијатива младића" и његови дугогодишњи
успјеси и резултати.

Разговарано �е и о могућностима међусекторске сарадње, а све са циљем што продуктивни�ег
рада на превенци�и насиља међу ученицима основних и средњи школа и промоци�и здравих
животних стилова.

Институт код Омбудсмана

Остварена сарадња са Казнено-поправним заводом
у Бањој Луци

Инсититут Perpetuum mobile састао се са директором КПЗ-а у Бањој Луци,
господином Драганом Јевђенићем и члановима стручне службе.

Током састанка говорило се о успостављању сарадње између Института и КПЗ-
а, а све са циљем промоције здравих животних стилова, ресоцијализације и
рада са младима који су на извршењу васпитне мјере.

www.pm.rs.ba 11.



Perpetuum mobile са представницима Министарства породице,
омладине и спорта, Волонтерског сервиса Републике Српске, те

представницима кровне омладинске организације и кровне
студентске организације у Републици Српској.

 

О питањима међусекторске сарадње, унапређења цивилног сектора и положаја
младих, као и о развоју и примјени нових иновативних методологија и модалитета у
раду са младима, са посебним акцентом на превенцију насиља и говора мржње међу
младима.

www.pm.rs.ba 12.



Perpetuum mobile је наставио своје активно учешће у склопу Коалиције "Под
Лупом" и у 2022. години.

Коалиција Под Лупом је организовала додатне тренинге изградње капацитета из
области писања пројеката. Учесници су имали прилику да се детаљно упознају са
техником писања пројеката као и да се практнично опробају у писању и аплицирању
пројеката уз стручну и менторску помоћ у том процесу. 

Такође настављена је и активност Први Пут Бирам која има за циљ да едукује
срењошколце у БиХ како о самом изборном процесу тако и важности изласка на
изборе и учешћа у демократским процесима. Користећи вршњачку едукацију као
примарну форму активност је на терену обухватила преко 3000 средњошолаца.
Активност је провођења и кроз кампању која је примарно користила друштвене
мреже гдје се успјело досегнути до више десетина хиљада младих људи који су на
тај начин едуковани. 

Perpetuum mobile је наставио своје активности у склопу коалиције и кроз другорочно
и краткорочно посматрање избора.

За потребе надгледања општих избора у БиХ Коалиција "Под Лупом" је ангажовала
100 дугорочноих посматрача и преко 1800 краткорочних посматарча који су
поматрали процес гласања и бројања гласова на бирачким мјесима. 

www.pm.rs.ba
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 Битно је поментуи да је Коалиција наставила са заговарањем за измјене у изборном
процесу у БиХ који се примарно односе на увођење нових технологија у цјелокупан
процес те ћемо наставити да се залажемо за исто и у наредном периоду. Година је
завршена првом скупштином Коалиције Под Лупом гђе је у чланство примљено преко
40 нових придружених чланица коалиције.
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ПРОМОЦИЈА ЗДРАВИХ
ЖИВОТНИХ СТИЛОВА И

ПРЕВЕНЦИЈА НАСИЉА МЕЂУ
МЛАДИМА 



Премијеру филма организовао је „Perpetuum mobile – Институт за развој младих и
заједнице“ заједно са CARE International Balkans и својим партнерима. Филм прати тројицу
чланова Иницијативе младића и њихово одрастање: од укључивања у  „Буди мушко
клуб“, до активиста, односно тренера и омладинских радника. О томе шта су научили о
себи, а шта о друштву, које су животне вјештине усвојили у оквиру едукативних програма
Иницијативе младића; О различитим изазовима свог одрастања које су превазишли и о
темама којима данас подучавају младиће и дјевојке. Тематика овог филма је од важности
за младе, о важностима узора међу младима и значају животних вјештина.

Након пројекције филма уприличена је панел дискусија на којој су учествовали Ђурђица
Јеличић, психологиња ОШ „Иво Андрић“ у Бањој Луци, Андреј Пилиповић, алумни члан
Буди Мушко Клуба и Стефан Плавшић, садашњи члан Буди Мушко Клуба Бања Лука. У
једној пријатној атмосфери, развила се и конструктивна дискусија са публиком, а
истакнута је важност наставка вршњачког образовања, мултисекторске сарадње,
иновативних приступа у образовању, едукације наставног особља, као и важност
омладинског активизма и значају животних вјештина.

„Драги ја: ово је моја прича“ – премијера документарног филма

У Дому омладине у Бањој Луци
премијерно је пуштен документарни филм
„Драги ја: ово је моја прича“. Овај филм је
истовремено приказан у Београду,
Приштини, Тирани и другим градовима
региона у којима програм „Иницијатива
младића“ имплементира пројекат
„Будућност за младе“.
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Нова генерација вршњачких едукатора

Одржан  је тродневни тренинг/семинар за
будуће вршњачке едукаторе у Добоју.

На тренингу је учествовало 30 младих
средњошколаца и студената из Бање Луке,
Теслића и Добоја. Током овог тренинга смо
младима пружили основна знања о
примјени приручника „Програм Y“ и
„Програм Е“, као и имплементацији
едукативних радионица у основним и
средњим школама.

Учесници су имали прилику да се упознају са Златаном Мишићем, савјетником Омбудсмана за
дјецу Републике Српске, који је говорио о улози институције Омбудсмана за дјецу, важности
вршњачке едукације и превенције насиља међу младима, као и о томе како пријавити насиље и
коме се обратити.

Такође, из свог знања и искуства, о изазовима и препрекама у раду са младима у ризику и
рјешавању истих говорио је социјални педагог и породични терапеут Никола Доронтић.

На овом тренингу учесници су имали прилику чути неке од најновијих стандарда у
имплементацији едукативних радионица и раду са младима. Оснаживали смо личне капацитете
младих, марљиво учили те их подстицали на активну партиципацију у друштву. На овај начин
смо оснажили и Буди Мушко Клуб, клуб младића и ђевојака који својим примјером и личним
ангажманом раде на промоцији родне равноправности и превенцији насиља међу младима.
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Презентација резултата истраживања о ставовима младих о
родно заснованом и вршњачком насиљу и здравим животним

стиловима

У амфитеатру Дома омладине
организована је презентација резултата
почетног истраживања у средњим
школама у Бањој Луци и још осам
општина и градова у Босни и
Херцеговини и новог едукативног
програма за промовисање здравијих
животних стилова, ненасиља и родне
равноправности у основним школама под
називом: „Будућност за младе“.

Догађај је организован од стране Института Perpetuum mobile Бања Лука и CARE
International Balkans. Самом догађају, присуствовали су представници 5 министарстава у
Влади Републике Српске, а то су Министарство просвјете и културе, Министарство
породице омладине и спорта, Министарство за научнотехнолошки развој, високо
образовање и информационо друштво, Министарство унутрашњих послова и Министарство
привреде и предузетништва. Поред великог броја министарстава, догађају су присуствовали
и директори, стручни сарадници и ученици основних и средњих школа, организације
цивилног друштва и чланови Буди Мушко Клуба Бања Лука.

На самом почетку догађаја, гостима су
се обратили директор Института
Perpetuum mobile  Илија Трнинић и CARE
пројектни менаџер проф. др Саша
Петковић. У наставку, резултате
истраживања је презентовао истраживач
и декан Филозофског факултета
Универзитета у Бањој Луци, проф. др
Срђан Душанић. По завршетку
презентације резултата, представљен је
приручник „Програм Е“ – свеобухватни
приступи у превенцији родно заснованог
насиља и промоције здравих животних
стилова кроз развој животних вјештина
ђака у основним школама. Приручник су
представили резензенткиња доц. др
Татјана Марић и аутор Феђа
Мехмедовић.
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Од 30. јуна до 4. јула, више од 70 младића и дјевојака из Босне и Херцеговине, Србије, Хрватске,
Албаније и Косова* су учествовали у Регионалном кампу младих лидера у Националном парку,
Сутјеска, Тјентиште.

Камп се фокусирао на рад са младићима и дкјевојкама на изградњи лидерских вјештина и
компетенција, јачању здравих стилова живота и подржавању општег развоја младих.

Млади су имали прилику да разговарају са амбасадором Швајцарске Њ.Е. Daniel Hunnom и
амбасадорком Аустрије Њ.Е. Др. Ulrike Hartmann. Амбасадори су имали задовољство да
разговарају с ангажованим и инспиришућим младим људима о изазовима с којим би се могли
суочити, о њиховој лидерској будућности као и о разним идејама које би жељели реализовати.

Током 5 дана, млади из региона имали су прилику да се друже и умрежавају са својим вршњацима,
да заједно уче и стичу нова знања и вјештине. Кроз различите активности развијали су тимски дух,
критичко мишљење и промовисали здраве животне стилове.

Регионални камп
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У склопу кампање 16 дана активизма, Институт Perpetuum mobile је организовао неколико
активности и догађаја који су окупили велики број људи (256). Први догађај који је отворио
кампању организован је на Факултету политичких наука у сарадњи са Студентском
организацијом (СОФПН). Активности су укључивале радионице и панел дискусије на тему
рондо-заснованог насиља, а учесници су имали прилику виђети и представу под називом
“Трансфигурација”. На догађајима су гостовали Бранка Малешевић, испред Министарства
породоице, омладине и спортa, Бранкица Раковић, те професори и професорице Универзитета
у Бања Луци. Активности су уккључивале и #”Блокирај хејт” кампању, разговоре о насиљу на
интернету и начонима заштите од свих облика насиља. 

Обиљежен наранџасти дан
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ПОЛИТИЧКО
ОБРАЗОВАЊЕ



Академија за политичке лидере/ке у БиХ 16. генерација

Млади у Тузли о измјени изборног закона

У Тузли је одржан други модул Академије за политичке лидере/ке у БиХ. Главна тема 16.
генерације Академије је реформа изборног законодавства. На овом модулу смо окупили 21
учесника који су представници студената друштвених наука и представници подмладака
седам политичких партија, сви они долазе из десет градова тузланске регије и шире.

Учесници су имали прилику слушати предавање 11 предавача/експерата и модератора
који су их кроз своја предавања упознали са изборним законом, изборним процесом и свим
оним што може довести до изборне реформе.
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Млади у Херцеговини наставили дискусију на тему
реформе изборног закона

Након Бање Луке и Тузле у Мостару је одржан трећи модул Академије за
политичке лидере/ке у БиХ. Главна тема 16. генерације Академије, која траје од
2007. године, је Реформа изборног законодавства у складу са ОДИХР-овим
препорукама. На овом модулу окупили смо 22 учесника који су представници
студената друштвених наука и представници подмладака осам политичких
партија. Сви они долазе из десет градова и општина мостарске регије и шире.

Учесници су имали прилику слушати предавање  11 предавача/експерата  који су
их кроз своја предавања упознали са изборним законом, изборним процесом и
свим оним што је у вези са изборном реформом.

У периоду од осмог до десетог јуна у Сарајеву, одржан је четврти завршни модул
Академије за политичке лидере/ке у БиХ.

Финални модул Академије за политичке лидере/ке у
БиХ у Сарајеву
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Испратили смо шеснаесту генерацију Академије која је протеклих мјесеци активно доносила
приједлоге и мишљења у вези са реформом изборног закона у складу са ОДИХР-овим
препорукама.

Институт Perpetuum mobile од октобра до јуна окупио је 72 младе особе из 33 града/општине у
Босни и Херцеговини. Ови млади су представници студената друштвених наука и представници
подмладака 16 политичких партија у БиХ.

Од октобра до априла одржани су модули у Бањој Луци, Тузли и Мостару. У Сарајеву смо
окупили по 10 најактивнијих младих из ова три града/регије као и десет активних младих са
подручја Сарајева и сарајевске регије.

Резултати рада у протеклим мјесецима спојени су у иницијативу, а иницијативу су Академци
представили парламентарцима у Парламентарној скупштини БиХ.

Током ове 16. генерације Академије за политичке лидере/ке у БиХ 2021/2022. учествовало је 62
младих из студентских организација и из 17 политичких партија у БиХ, из 31 града/општине у
Босни и Херцеговини.

Њих 25 је говорило на платформи слободе говора Т.А.Л.К.С
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ЈАЧАЊЕ И
СТАНДАРДИЗАЦИЈА

ОМЛАДИНСКОГ РАДА



Настављамо сарадњу за јачање омладинских центара

Представници Њемачке организације
која дјелује у Босни и Херцеговини и
региону Schüler Helfen Leben (SHL)  из
Сарајева посјетили су  наш Институт.
Приликом ове посјете разговарали смо
о облицима будуће сарадње као и о
проблемима са којима се сусрећу
организације цивилног друштва које
раде на питањима младих у БиХ.

Током сусрета смо говорили и о омладинским организацијама у Републици Српској те улози
Мреже М.О.Ц.А.Р.Т. у јачању и повезивању организација. Као резултат разговора произашле су
бројне могућности за чланице Мреже М.О.Ц.А.Р.Т. Републике Српске из којих посебно издвајамо
учешће на бројним програмима који јачају капацитете омладинских радника и омладинских
центара у разним сегментима који су од важности за рад омладинских центара.

М.О.Ц.А.Р.Т. У посјети локалним омладинским центрима

Са представницама ових удружења смо анализирали стандарде рада омладинских центара и
представили наредне активности у контексту јачања капацитета омладинских центара. Такође
смо разговарали о активностима и изазовима са којима се ове организације сусрећу.

Ове двије организације, својим различитим активностима, програмима и пројектима окупљају
велики број младих људи у својим локалним заједницама те тако подстичу њихову активност
и промовишу позитивне примјере у Српцу и Градишци.
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Транспарентно и одрживо

У оквиру пројекта „Транспарентно и одрживо“ одржали смо дводневни састанак чланица Мреже
Омладинских Центара за Анимацију Развој и Тренинг Републике Српске (Мреже М.О.Ц.А.Р.Т.)

На овом састанку са чланицама Мреже разговарали смо о тренутној ситуацији у њиховим
заједницама када је расподјела јавних средстава за подршку младима у питању. Говорили смо о
томе колико је читав тај процес расподјеле  јавних средстава, као и имплементације активности и
самог извјештавања транспарентан и доступан широј јавности, али и самим организацијама које
дјелују унутар тих заједница.

На овом састанку усаглашено је да би комплетан овај процес требало да буде много
транспарентнији у већини локалних заједница као и да постоје многобројни недостаци када су
подаци који се пласирају јавности у питању.

Након састанка, очекују нас посјете локалним заједницама у Републици Српској те разговор са
надлежнима по питању подршке младима.
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PERPETUUMOV ЦЕНТАР ЗА
ТАЛЕНТЕ 

 



У Дому омладине у  Бањој Луци је одржан Камп за надарене, талентоване и изврсне младе. Камп је
организовао Институт Perpetuum mobile уз подршку Министарства породице, омладине и спорта у
Влади Републике Срспке.
На овогодишњем Кампу окупили смо 30 ученика бањолучких средњих школа, који су од стране
професора препознати као нарочито надарени, талентовани и изврсни у некој од СТЕМ области.
Млади су имали  прилику да кроз интерактиван, теоријско-практични приступ прошире своја знања
из хемије, програмирања, физике, 3D принтинга, роботике  и астрономије.

Такође, млади су  посјетили Амерички кутак  гђе им је одржано предавање из 3D принтинга, те
Палнетаријум на Природно-математичком факултету у Бањој Луци.
Учесници Кампа, имали су прилику да присуствују и свечаном откривању бисте нашем великом
научнику Николи Тесли, као и отварању Теслиног клуба, основаног од стране Теслине научне
фондације из Филаделфије.

Perpetuumov центар за таленте ће и даље настојати осигурати подршку развоју изврсности кроз
развијен системски модалитет подршке за младе који су препознати као посебно надарени,
талентовани или даровити у некој од области. Камп је дио Perpetuumovog центра за таленте који
заједно са Министарством породице, омладине и спорта у Влади Републике Српске, реализује
програм “Изврсности” као дио омладинске политике Републике Српске.

Perpetuumov центар за таленте окупио 30 надарених,
талентованих и изврсних младих
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PERPETUUM У ДОМУ
ОМЛАДИНЕ

 



Представљени резултати рада у Дому омладине

У Дому омладине у Бањој Луци, 31. 5. 2022.
представили смо резултате досадашњег рада и
активности.

Од ревитализације Дома омладине , Perpetuum
mobile – Институт за развој младих и заједнице
активно сарађује са Домом омладине уз подршку
града и других донатора и реализује бројне
активности које окупљају младе људе,
омогућавају им квалитетно провођење слободног
времена и укључивање у друштвене процесе и
промовишу здраве животне стилове.

Након 9 мјесеци успјешне реализације, представили смо резултате који су обогатили
садржај и подигли ниво квалитета услуга према младима у Бањој Луци.

1. Инструктивна настава за ученике
бањалучких основних и средњих школа из
школских предмета као подршка
2. Промоција здравих животних стилова
међу младим средњошколцима града Бање
Луке
3. Организација дневног боравка за младе
Бање Луке у Дому омладине
4. Говори младих на платформи слободе
говора Т.А.Л.К.С.

 

5. Успостављање дежурстава од
стране младих људи; Концепт млади
ка младима
6. Презентација резултата
активности „Perpetuum mobile –
Института за развој
младих и заједнице“ у Дому
омладине за период: септембар
2021 – мај 2022.
7. Промоција рада Дома омладине

Активности за младе у Дому омладине
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БМК "Паб квиз" у Дому омладине у Бањој Луци!

Буди Мушко Клуб Бања Лука, организовао је
први "Паб квиз" у Дому омладине.

У једној веселој, пријатној и такмичарској
атмосфери учествовало је преко 30 младих!

Квиз се састојао од 55 питања из различитих
категорија, а три првопласиране екипе
награђене су са вриједним наградама.

Бесплатна инструктивна настава у Дому омладине у Бањој
Луци - пун погодак
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Током првог полугодишта школске 2022/23 године 104 ученика/ца похађали су часове бесплатне
инструктивне наставе организоване од стране "Perpetuum mobile - Института за развој младих и
заједнице" Бања Лука. Током двије године реализације овог програма преко 250 учесника
присуствовало је инструкцијама.
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1. Развијен модалитет бесплатне инструктивне наставе који до сада није постојао и младима
Бање Луке омогућени часови из предмета за којима се покаже највећа потреба. Овај модалитет
развијен је на међугенерацијској солидарности и вршњачкој едукацији.

2. Развијена мрежа младих који су спремни и способни да наставе са подршком и обуком
другим младима који долазе у Дом омладине. Такође ови млади људи су доступни другим
младим људима којима је помоћ потребна и путем канала „online“ комуникације.

3. Јавна установа Дом омладине која представља ресурс и капацитете Градске управе Града
Бања Лука, са обезбијеђеним финансијама које не зависе од пројектног приступа рјешавања
проблема у сваком моменту доступан и отворен младима Бање Луке и шире

Корисници „дневног боравка“ у
Дому омладине

Снимили смо 10 Т.А.Л.К.С. говора у
Дому омладине

 
                      

Кроз пројекат смо брендирали улаз
Дома омладине
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PERPETUUM MOBILE 
У МЕДИЈИМА
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Perpetuumov тим у 2022. години

Илија Трнинић 
Извршни директор

Бојана Гаврић 
Финансијска менаџерица

Борис Рисојевић
Спољни сарадник

Љиљана Миладић
Пројект асистенткиња

Никола Милићевић
Пројект координатор

Вида Курузовић
Књиговоткиња

Срђан Остојић
Пројкект координатор

Соња Каваз
Пројект координаторица

Соња Милинчић
ПР и Пројект координаторица

Сара Јелисић
Пројект координаторица

Срђан Јелисић
Пројект координатор
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Рад и присутност Института "Perpetuum mobile"  у
2022. години
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